

Szixi News

2023/I. szám

BEHARANGOZÓ

Kedves Olvasó! A Szixi News hírlevél második számával jelentkezünk, melyben egyrészt szerzőink a Valentin-naphoz kapcsolódó, másrészt az első kiadványban is szereplő tematika szerinti gondolatait olvashatjátok. Külön felhívom a figyelmet iskolánk első igazgatójának unokája látogatásáról készült cikkekre illetve a vele folytatott interjúra, amely sokunk számára számos érdekességgel szolgál. Az olvasói körben meghirdetett játék sem marad el, amelyet a sport rovatban találhattok. Szerkesztőségi e-mail címünkre vagy akár személyesen is várjuk véleményeketeket vagy javaslataitokat arról, hogy miről szeretnétek olvasni.

Jó szórakozást kívánunk!

Szixi News szerkesztősége

A ROMANTIKA - SZVOBODA ZORA

A romantikát a mai világban aláértékelik. Romantikusnak lenni több a virágoknál és az ajándékoknál. A romantika a másikkal való kapcsolódásról szól, arról, hogyan beszélgetni tudtok és megosztani egymással dolgokat. A lényege a bizonytalanság és a vágyakozás, elvonja az embert a szükségszerűségektől. Nem harsonázva vágat bele az ember életébe, mint fehér lovon a királyfi, hanem lopakodik, csendes és észrevétlen. Legmélyen mindenki vágyik rá, hogy különlegesnek érezzük magunkat, s talán éppen ettől is olyan csodálatos. Sóvárgunk, hogy legyen valaki, aki hozzánk hasonlóan különleges, akivel kölcsönösen megbecsülhetjük egymást. Romantikát akarunk, hogy elevennek, szükségesnek és pótolhatatlannak érezhessük magunkat. És ez nem csak az év egyetlen időszakában fontos, hanem minden egyes pillanatban. Tudni, hogy valaki számára csodálatosak vagyunk, bevilágítja az életünk minden kis zugát.



OLVASNI JÓ - KÖNYVAJÁNLÓINK

TÓTH ESZTER ZSUZSANNA

A szerelem ránk találhat a legváratlanabb pillanatban, vagy az egész csak döntések sorozata lenne?

Olive Smith harmadéves doktorandusz, és nem hisz a szerelemben, ellentétben legjobb barátjával, aki épp ezért aggódik érte. Ám azt nem gondolná, hogy ezzel okozza a legnagyobb galibát.

Sajnos Ann nem könnyen meggyőzhető, így Olivenak nehéz dolga van. Egy este a biológia laborban meglátta Ann-t, ezért kétségbeesésében megcsókolta az első szembejövő férfit, csak hogy barátja lássa, hogy van valakije. Miután szétváltak, akkor eszmélt rá, hogy mit is tesz. Vele szemben az iskola menő, fiatal tanára, a nem épp kedvességéről híres Adam Carlsen áll. Olive igencsak meglepődik, mikor Dr. Clarsen belemegy, hogy a kamupasija legyen...

Hogy miért is ajánlanám? Megfogó történet, ahogy két ember megismeri egymást, és rájönnek, hogy milyen valójában a másik. A romantikát kedvelők számára biztos befutó, de realista és tudományos, egyetemi világra nyitottak számára is érdekes lehet, és romantikus vonala ellenére nem szirupos, az író humoros stílusa teszi élvezhetővé. A könyvet egy-két pikáns jelenettel forrósitja fel, így a történet romantikája még kevésbé lesz egyhangú. Mindkét nemnek egyaránt merem ajánlani.



RÁDI HANNA GABRIELLA

Az olvasás talán az egyik legjobb időtöltés, ám sokszor nem tudja az ember, hogy mit is olvasson, ami igazán idegőrlő tud lenni.

Valentin-nap alkalmából én főleg Colleen Hoovortól szeretek könyveket olvasni. Mint például a Maybe someday-t, az Ugly love-ot, Layla-t, a híres It ends with us-t vagy a Verity-t, melybe keveredik némi thriller is. A CoHo könyvek klasszikusak, és szerencsénkre az író mindig jön újabb és újabb, jobbnál jobb történetekkel.

Másik könymoly kedvenc még Erin Watt történetei. A Papírhercegnő, melynek 5 része van tehát; sokáig követhetjük kedvenc szereplőnk életét, továbbá telis-tele van romantikával, fordulatokkal és mély érzésekkel.

Ne féljenek azok sem, akik nem szeretnek hosszú sorozatokat vagy 500+ oldalas könyveket olvasni, nekik is megvan a megfelelő Valentin-napi ajánlatom. Elsősorban itt van például Jennifer Niventől a Veled teljes a világ, mely mindössze csak 384 oldal. Vagy például MIKKI DAUGHTRY- től a Két lépés távolság, ami 272 oldal. Esetleg még tudom ajánlani Madeline Miller-től a The Song of Achilles-t. Nagy kedvenc még Lisa Heathfield-től a Papírpillangók is, mely 284 oldalas.

ISKOLÁNK ALAPÍTÓJÁNAK UNOKÁJÁVAL BESZÉLGETTÜNK - JUHÁSZ PÉTER

Iskolánk 1942-es alapítása óta már több mint kétezer diák tanulmányai elvégzésének színhelye volt. Intézményünk első igazgatója, akit az alapító személyében is tisztelhetünk, Czerny József volt. Az alapítás utáni években a II. világháború közepette számos akadályba ütközött a tanítás rendes kivitelezése. A nehézségeket jól mutatja, hogy 1944 ősztől megszakadt a tanítás a bombázások miatt. Később 1946-ra, a háború végeztével értelemszerűen a tanítás is többé-kevésbé helyreállt. Czerny József akkoriban így nyilatkozott a helyzetről:

„Kezdetben volt intézményünk, de nem volt épületünk. Aztán voltak növendékeink, de nem tudtunk hol tanítani. Amikor megszűnt a tanítás lehetősége, írógépeink elraktározva vártak szebb napokra, s amidőn gépírást már lehetett volna tanítani, megszabadítottak gépeinktől előbb a nyilasok, s az általuk visszahagyott egytől az oroszok – és így tovább a végtelenségig. Vajon nem kell-e attól tartanunk, hogy mire iskolánknak minden sebe begyógyult, amikor lesz otthonunk, felszerelésünk, a megélhetés primitív gondjától felszabadult tanári karunk, amely szívvel-lélekkel a nevelés munkájának szenteli energiáit, hogy akkora a fejlődés irányvonala által sarokba szorított szabad kereskedelem nem fogja-e részben feleslegessé tenni az életbe bocsátott növendékeink ambíciójának egy jelentékeny hányadát.”

A nehéz idők ezek után sem értek véget. Az 1947/48-as tanévben Czerny Józsefet máig vitatott vádakkal állásából felfüggesztették, ennek hatására nyugdíjba vonult. 1959-ben Ausztráliába költözött, majd ott is halt meg 1969-ben, hosszas betegség után. Czerny József unokája a közelmúltban látogatta meg iskolánkat, felidézte nagyapjával kapcsolatos élményeit, életútjának kevésbé ismert részleteit. Elmondta, hogy a nagypapa rendkívül művelt volt, öt nyelven beszélt, a tanítói pálya mellett komoly műfordítói munkássága volt, Goethe és Dante vonatkozásában. Emellett verseket is írt.

Kérdésemre, hogy ő maga, első igazgatónk unokája mit tanácsol a jelen nemzedékének: véleménye szerint érdemes minél többet és minél részletesebben tudni minél fiatalabban, tehát tanuljunk, amíg csak lehet, hiába csak később fog megvalósulni erőbefektetéseink gyümölcse. Ezenfelül az egyik legfontosabb tudásnak a nyelvek tudását említette, hisz, ahogy ő fogalmazott: „a nyelvekre nagyon rá kell menni, mert végeredményképp az ember nem engedheti meg magának, hogy a világban elveszve legyen”.

A beszélgetés során számos témát érintettünk, melyek a cikk terjedelmi korlátai miatt nem kerültek említésre. Úgy vélem, mindannyian büszkék lehetünk arra, hogy nap mint nap egy olyan iskola padjaiban ülünk, melynek első igazgatója s alapítója nemcsak tanárként tett maradandó hatást a Komáromban egykoron tanuló diákokra és oktatásra, hanem fordításaival is az egész magyar népre, s ki tudja mennyi embert inspirált az egész világban. Továbbá örülhetünk, hogy ma már nem küzd oly hatalmas nehézségekkel az iskola, mint egykoron, s remélhetjük, hogy az oktatás örök, a múlton túl békés menedéke leszünk a következő generációknak is, csakúgy, mint a mainak.



Czerny József

Avagy hogyan lettek egyszerű utcazenészekből stadionokat megtöltő előadók

Valószínűleg mostanra már mindenki hallhatott róluk, de ha névről nem is, egy-két dalt már biztosan rengetegszer az interneten keresztül. Mégis, hogyan is jutottak el oda, ahol most vannak?



A zenekar tagjai középiskolai diákként találkoztak egymással. Victoria, Damiano, Thomas és Ethan később elhatározták, hogy zenekart alapítanak. Sok gyakorlás, készülődés és írás után úgy döntöttek, jelentkeznek egy helyi versenyre. Egészen addig nem is volt nevük, végül megkérték a zenekar egyik tagját, Victoria-t (basszusgitáros), mivel ő félig dán, mondjon néhány szót, ami jól hangzik és tetszene nekik. Így jutottak arra, hogy úgy jelentkeznek, mint „Måneskin” (jelentése: holdfény), amit később meg szerettek volna változtatni, mégis maradtak ennél a névnél. Ezt a versenyt meg is nyerték. Ezután jelentkeztek az X-Factorba, ahol másodikok lettek. Ezalatt saját számot és feldolgozásokat játszottak, köztük a legismertebbjükét is, a „Beggin”-t. Elkészítették első hivatalos albumukat, az „Il ballo della vita”-t.

Az évek alatt új dolgokkal, új stílusokkal próbálkoztak, 2021-ben jelentkeztek a Sanremo-i Zenei Fesztiválra a „Zitti e Buoni” című dalukkal. Megelőztek mindenkit, az első helyre kerültek. Ezután kiadtak egy második albumot, a „Teatro d'ira Vol. I.”-et. Kiválasztották őket a 2021-es Eurovíziós Dalfesztiválra, amit Hollandiában rendeztek meg. A lista elejére kerültek, mindenkit leelőzve, 524 ponttal nyerték meg. Ezek után egyértelmű, hogy a legutóbbi stúdióalbumuk a listák elejére került, és mindenhol csak őket lehetett hallani. Rengeteg díjra jelölték őket, többet meg is nyertek, még Grammy esélyesek is voltak. Jártak már hazánkban is, amikor nálunk rendezték meg az MTV EMA (European Music Awards) díjátadót a Papp László Budapest Sportarénában.

Januárban kiadták harmadik stúdióalbumukat „RUSH!” néven. Az albumon szereplő számok és a címe is elárulja, hogy ez a jelképe mindannak, ami az Eurovízió megnyerése után történt: hirtelen népszerűség; mindent szinte azonnal elértek; kifáradtak; sok mindent csináltak pár hónap alatt; számukra addig elérhetetlen vagy vágyott helyekre eljutottak; sok koncertet adtak. Ezekről eddig álmodni sem mertek volna.



A nemsokára kezdődő turnéjukon Budapest is helyszín, a dátuma pedig május 16-a. Tehát, aki eddig is ismerte őket, az azért, aki pedig most kapott kedvet hozzá, azért menjen el, és hallgassa meg őket, mert ez a zenekar biztosan még sokáig jelen lesz a zene világszínpadán.

BAJNOKOK LIGÁJA – DABASI BALÁZS

2023-ban a Valentin-nap a sportrajongók számára is tartogatott izgalmakat. Február tizennegyedikén folytatódott a Bajnokok Ligája a legjobb 16 csapattal. Idén is 32 csapat jutott be a BL-be (Bajnokok Ligája), ahol nyolc, négy fős csoportba sorsolták a csapatokat, ahonnan az első két helyezett jutott tovább, a harmadik helyezett az Európa-liga play off körében folytatja, míg a negyedik helyezett számára véget ért az európai kupaszereplés az idényben.

Valentin-napon látható volt egy AC Milan – Tottenham Hotspur és egy Paris Saint-Germain – Bayern München mérkőzés.

A legjobb 16 párosításai:

		Visszavágó
AC Milan – Tottenham Hotspur	1 – 0	03.08.
Paris Saint-Germain – Bayern München	0 – 1	03.08.
Club Brugge – Benfica	0 – 2	03.07.
Borussia Dortmund – Chelsea	1 – 0	03.07.
Liverpool – Real Madrid	2 – 5	03.15.
Frankfurt – Napoli	0 – 2	03.15.
RB Leipzig – Manchester City	1 – 1	03.14.
Inter – Porto	1 – 0	03.14.



Az egyenes kieséses szakaszban oda-visszavágós rendszerben játszanak, így mindegyik gárda játszik egy hazai és egy idegenbeli mérkőzést, ahol nem számít az idegenben lőtt gól. A párharcok győztesei kerülnek a legjobb 8 közé. A döntőt 2023. június 10-én játsszák.

Ezúttal sem maradunk játék nélkül. Olvasóink véleményére vagyunk kíváncsiak, abban, hogy melyik nyolc csapat jut tovább a Bajnokok Ligájában a legjobb nyolc csapat közé. A tippet a szerkesztőség e-mail címére (szixisszerkesztoseg@gmail.com) kérjük küldeni. Aki eltalálja mind a nyolc csapatot, őt egy csokival ajándékozunk meg. Határidő: 2023.03.05., vasárnap.



FORMA 1 – DABASI BALÁZS

Elkezdődtek az autóbemutatók az F1-ben. Valentin-napra is került egy, méghozzá a Ferrarié. Tavaly az olaszok jól kezdték a szezont, de végül a Red Bull és Max Verstappen behúzta az egyéni és a konstruktóri bajnoki címet is. A szezon március elején kezdődik a Bahreini nagydíjjal, és november 26-án zárul az Abu-Dzabi nagydíjjal, amely a 23. futam lesz az idényben, ami rekordnak számít.

A téli szünetben meglepetésre több csapatfőnök is távozott. Hogy csak párat említsék: a Valentin-napon bemutatott Ferrarinak már nem Mattia Binotto, hanem Frédéric Vasseur a csapatfőnöke, vagy például a McLaren csapatánál a távozó Andreas Seidl helyét Andrea Stella veszi át. Természetesen az F1 idén is érkezik Magyarországra, így 1986 óta továbbra is megszakítás nélkül van jelen hazánk a versenynaptárban. Ezúttal július végén (július 21-23.) rendezik a versenyhétvégét.

ZENEAJÁNLÓ – FERMANS EMESE MEREL

Ha esetleg a Valentin-napi szívecskék, aranyos üzenetek, virágok és kisebb-nagyobb ajándékok nem tették teljessé azt a napot, akkor válogassatok ebből a dallistából:

- Can't Help Falling In Love – Elvis Presley
- Perfect – Ed Sheeran
- Best Years – 5 Seconds of Summer
- Rebel Love Song – Black Veil Brides
- I Wanna Be Yours – Arctic Monkeys
- Older – 5 Seconds of Summer (feat. Sierra Deaton)
- Still Into You – Paramore
- Yellow – Coldplay
- Love Songs – Maggie Lindemann
- Head Over Heals – Tears For Fears
- I Love You So – The Walters
- Your Song – Elton John
- Just The Way You Are – Bruno Mars
- Make You Feel My Love – Adele
- Valentine – 5 Seconds of Summer
- Late Night Talking – Harry Styles
- Truly, Madly, Deeply – One Direction



FEBRUÁRI MÉMÜNK – OLÁH SÁNDOR

- Van tapasztalata a pénztárgép kezelésben?
- Fogjuk rá...



HÁTHA VALAKI MÉG NEM ISMERI

- Édesem vegyél nekem egy új mobilt !
- És a másik..?
- A másik az laptopot vesz !

IMPRESSZUM

Szerzők: Dabasi Balázs, Fermans Emese Merel, Juhász Péter, Oláh Sándor, Szvoboda Zora, Rádi Hanna Gabriella, Tóth Eszter Zsuzsanna; **Szerkesztő:** Bozsaky Csaba

Illusztrációk, dizájn: Kulasa Tímea; **Korrektúra:** Nagy Zsuzsanna

Kapcsolat: szixisszerkesztoseg@gmail.com